
 

 

強みを生かして 
校 長 豊澤 尚弘 

 

今年も暖冬なのでしょうか。ずいぶん寒くなったとはいえ、１２月に入っても最高気温が 20度に

迫る日が見られます。暖かな日差しに照らされたグラウンドからは、体育の授業の楽しそうな声が

聞こえてきます。 

後期中間テストも終わり、１年生は SDGsを考える学習とその発表、２年生は企業の方を講師に招

いての職業講話などキャリア学習に取り組んでいます。そして３年生は、卒業後の進路決定に向け

た三者面談がおこなわれ、一人ひとりが真剣に自分と向き合っています。 

 

先日、推薦受験を希望する３年生の生徒たちと面接をおこないました。それぞれが中学校生活を

ふりかえり、将来の希望を語っていました。 

ある生徒は、英語が得意で英語をさらに学びたい、と言いました。将来の夢は決まっていないが英

語を生かした仕事をしたい、と言っていました。英語を生かせる仕事は無数にあります。これからた

くさんの経験を積んで興味を広げ、きっと英語を強みに自分の世界を切り開いていくことでしょう。 

ある生徒は、野球が好きで高校でも野球を続けたい、と言いました。高校で本格的に部活動をやる

のは大変だが、その覚悟はある、と言っていました。それが将来の仕事に結びつくかもしれないし、

そうでなくても一生の趣味になります。スポーツを通じて得た経験や仲間は、きっとあなたの人生

を豊かにしてくれることでしょう。 

ある生徒は、２年生の頃とてもつらい時期があった、と言いました。その頃の自分に対して「大丈

夫だよ」と言ってあげたい、と言っていました。つらい経験を乗り越えて少し大人になった自分を自

覚していました。これからの人生で壁にぶつかることがあっても、きっと乗り越えて成長していく

ことができるでしょう。 

ある生徒は、部活動の大会でレギュラーになれなかった、と言いました。しかし、仲間たちが活躍

している姿を見てとても嬉しかった、と言っていました。嫉妬（しっと）の気持ちではなく、素直に

仲間の良さを認められるその気持ちは、きっとあなた自身を幸せにすることでしょう。 

 

ほんの一部しか紹介できずに残念ですが、みんなが何かしら自分自身の強みを持っていて、希望

をもって人生を歩んでいこうとしている姿に感動しました。心から応援したいと思いました。 

もうすぐ冬休みに入ります。「１年の計は元旦にあり」と言いますが、この機会に１・２年生も自

分を見つめ直す時間をつくり、自分の強み（必ずあります！）を再確認して目標を立ててみるのも良

いのではないでしょうか。 
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≪生徒会朝会 １１月２０日≫ 
 生徒会朝会は、月に１回開かれています。全校生徒が体育館に集まる時

間です。この日は、後期の各委員会の委員長からのお話と生徒会役員選

挙に向けて選挙管理委員会からのお話がありました。各委員会の活動が

活発になることを期待します。 

 

≪生徒会役員選挙 １１月２４日≫ 
 今年の生徒会役員のメンバーが、次の新しい生徒会役員のメンバーにバトンを渡す時期となりまし

た。今年の生徒会役員の皆さん、新羽中学校のために本当にご苦労様でした。そしてありがとうござ

いました。後輩たちにとてもよいお手本を見せてくれました。 

選挙では、全校生徒が体育館で立候補者の演説を聞きました。立候補者の真剣な姿がとても頼もし

く感じました。演説終了後は、港北区役所で借りてきた本物の投票所の機材を設置し、実際の選挙と

同じ形式で投票を行いました。生徒たちは、緊張しながらもルールを守って、一人ひとりが真剣に投

票をしていました。新しいメンバー全員で力を合わせ、さらに新羽中をよりよい学校に発展させてい

ってくれることを期待します。 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
≪いじめ防止市民フォーラム～横浜市役所～ １２月１日≫ 

横浜市内の代表の小中学校２６校が参加で、本校からは３年生

の H さんが代表として立派に役割を果たしてきました。「グループ

協議」では、同じグループになった初対面の児童生徒と、いじめ

について議論を深めました。「新たな視点を得ることができた」

「学んだことを自分の学校で発信したい」など、多くの頼もしい

意見が出て、他の学校の児童生徒や大人と共に議論した経験は、

とてもよい学びになりました。 

 

≪三者面談 １２月１日～７日≫ 

 三者面談では、１・２年生は学習や生活の様子を中心にお話をして、ご家庭での様子を共有しまし

た。３年生は、進路についての確認をしました。短い時間ではありましたが、生徒・保護者・担任の

三者間で情報を共有し合う相互理解の貴重な時間でした。保護者の方にはお忙しい中、学校に足を運

んでいただきまして、ありがとうございました。 



≪個別支援学級小中ブロック交流会～新吉田小～ １２月１日≫ 
 新羽中ブロックの小中学校と新田中学校ブロックの小中学校の７校が集まる交流会に参加をしてき

ました。体育館で各学校より学校紹介を行った後で、外に出て天気がよい中でのドッチビーを楽しみ

ました。みんなで交流を深めることができた楽しい会でした。 

 

 

 

 

 

 

 
≪生徒福祉委員会 歳末助け合い募金 １２月５日～７日≫ 

生徒の福祉委員会では、年に４回募金活動を行っています。７月と２

月「ユニセフ募金」、１０月「赤い羽根共同募金」、１２月「歳末助け合い

募金」です。今回は３日間で 3,480 円集まりました。生徒たちが自ら社会

の課題について考え、決めたことを実行していく力をこれからも身につけ

てほしいです。 

 

≪生徒会 小中あいさつ運動 １２月８日≫ 
 生徒会の新旧役員が新羽小学校に行き、朝のあいさつ運動をして

きました。小学生に「おはようございます！」と元気よく挨拶を交

わしたり、「慌てると危ないよ」「ゆっくりね」など優しく声をかけ

たりする姿が見られました。とても気持ちのよい朝のスタートとな

りました。 

 

≪個別支援学級合同作品展見学 １２月１２日≫ 
 都筑区総合庁舎区民ホールに展示してある個別支援学級合同作品展の見学に行ってきました。 

新羽中学校の生徒は、「だるま」の人形と、新羽中学校の周りにある自然を題材にした「アイロンビ 

ーズ」を出展しました。他の学校も平面作品から立体作品まで個性あふれる素敵な作品が並んでいま

した。作品展の見学を通して、生徒たちが創作の自信と達成感をもつことができたと思います。 

 

 

 

 

 

 

 



≪PTA中学校給食試食会・食育懇談会 １２月１２日≫ 
新羽中学校の保護者１７名、新羽小学校の保護者８名、新田小学校の保護者１０名の合計３５名の方

が参加をしました。生徒が食べる時間と同じ時間に試食をして、教育委員会からの中学校給食の説明と

質疑応答の時間を取りました。新田小学校の栄養士と新羽小学校の養護教諭も来校し、グループに分か

れて、「中学校給食」「家庭での食生活」について意見交換を行い、次のような話題が出ました。 

◆中学校給食は、思っていたよりも美味しかった。 

◆味が薄く感じた。➡給食は、中学生に必要な塩分量で作っている。（栄養士より） 

 ◆いろんなメニューがあり、家では作らないもの、初めて見る食べ物も多いことがわかった。 

 ◆小学校の給食で出ているメニューもあることがわかった。 

他にも「昼食時にグループにして食べることについて」「子どもは濃い味の方が好きだし食べる」

「家では食べなくても給食なら食べる」「給食にふりかけをかけることについて」などの話題が出ま

した。保護者の方の給食に対する思いや考えがよくわかりました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 
≪学校保健委員会 １２月１２日≫ 
 保健委員会の生徒が「けがの予防」「中学生の食事について」 

「睡眠の大切さ」について、体育館で全校生徒に発表し伝えま 

した。最後に、自分の夢や願いをかなえるためには、「心身共に 

健康な生活」が大切だというまとめの話がありました。ＰＴＡ 

からも１１名が参加をして、感想をいただきました。自分自身 

で健康な生活を見つめ直すよい機会となりました。 

 

 

 

 横浜市の「よこはま教育実践ボランティア」で、現在６名の大学生が新羽中学校に登録をして活動を

しています。主に、個別支援学級の補助や支援、校外学習の引率補助、各教科の安全面の見守りや支援、

部活動の支援などです。将来、教員を目指している大学生ですので、活動にとても積極的で助かってい

ます。学校側がサポートしてもらうとともに、大学生が直接教育の現場に関わり、生徒たちと触れ合う

経験を通して、未来の教員としてよい経験や学びをしてもらいたいと思っています。 

中学校給食は、 

想像していたよりも

美味しかったです！ 

大学生ボランティア６名が活動中です！ 

 

 

 



 

 

 

 １月 ９日（火）授業開始 

１月 ９日（火）～１６日（火）教育相談（生徒のみ） 

１月１２日（金）小中一貫授業研修（新羽小の教員が授業参観） 

１月１５日（月）生徒会朝会 

 １月２５日（木）個別支援学級合同学芸会 

 

 

 

 

冬季休業は、１２月２６日（火）～１月８日（月）です。 

新羽中学校の閉庁日は、１２月２７日（水）～１月５日（金）です。 

１２月２６日（火）のみ 8:30～17:00 に日直職員がいます。 

閉庁期間の緊急な連絡は、北部学校教育事務所 ０４５－９４４－５９７８ にお願いします。 

（１２月２９日～１月３日を除く、平日 8:30～17:15） 

 

 

 

◆正月・人日の節句 

   １月 ９日（火）筑前煮 鰤（ぶり）の照り焼き 黒豆 

           紅白なます 七草がゆ 

◆小魚をたくさん食べよう！ 

 １月１８日（木）きびなごの南蛮漬け 

◆チリソースを鱈（たら）のから揚げにかけましょう！ 

  １月２６日（金）鱈（たら）のから揚げ チリソース 

中学校給食 １月の PICK UP 献立 

 

1月の主な行事予定 

 

 

 

１月は毎週火曜日に新年

の行事食や和食料理を多く

取り入れています。日本の

伝統的な料理を楽しんでほ

しいです。 

冬季休業の閉庁日について 
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